

АНТИСПРУТ

16+

anti-sprut@yandex.ru

16 февраля 2017 года №6 (1217)

anti-sprut@yandex.ru

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.

● ПАМЯТЬ

А НА СЕРДЦЕ БЫЛО БОЛЬНО И СВЕТЛО



На минувшей неделе Тимашёвск отметил две знаменательные для него даты: День памяти Епистинии Степановой, навечно ставшей символом материнской жертвенности и величия, и очередную годовщину освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

ВТОРНИК, 7 февраля, в зале районного музея Степановых не было свободных мест от тех, кто пришел поклониться нашей великой Матери, покинувшей этот мир 48 лет назад. Казаки, школьники, педагоги, чиновники, горожане и другие жители Тимашевского района в который раз молча слушали рассказ о судьбе и горестном подвиге Епистинии Федоровны Степановой, чьи девять сыновей сложили на алтарь Родины свои жизни за свободу и счастье земляков. Священник отец Виктор Савенко простыми и оттого берущими за душу словами поведал, что даже мирная жизнь этой многодетной русской женщины в сравнении с нынешними реалиями иначе как подвигом не назовешь. Родить, воспитать, накормить, обстирать, обшить и приголубить всех своих кровинушек было ох, как не просто. Может быть поэтому, они в своих

письмах домой обращались к ней только на Вы. А о том, что творилось в сердце матери, проводившей всех своих детей на поле брани и долгие годы напрасно и безутешно ждавшей их возвращения, даже подумать страшно.

Прозвучавшие в этот день под сводами патриотического музея песни молодых ребят в честь матери и ее сыновей были так пронзительно правдивы и трогательны, что многие из присутствующих потянулись к своим карманам за платками, чтобы утереть навернувшиеся слезы.

Закончилась мемориальная встреча как всегда: все гурьбой потянулись из музея в сторону памятника Епистинии Степановой, чтобы положить к ее ногам живые алые цветы.

А. МИРОНЧУК.

Фото автора.

● НОВОСТИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

МАСТЕР-КЛАСС В КАНЕВСКОЙ



В ПЕРВЫХ числах февраля на базе Каневской районной первичной журналистской организации состоялся семинар Союза журналистов Краснодарского края. Выездной мастер-класс открыл председатель СЖК Вячеслав Смеюха. В работе приняли участие 20 секретарей первичных журналистских организаций и руководителей СМИ северной и центральной частей Кубани. Обширная программа выездного журналистского мероприятия началась с торжественного открытия в станице Каневской новой передвижной выставки СЖК «Кубань, воспетая мгновением». Журналистов края и лауреатов конкурса «Золотой объектив» каневчане принимали на высокой гостеприимной ноте. По добной кубанской традиции с хлебом-солью их встретил образцовый ансамбль народного танца «Родничок». В приветственном слове первого заместителя главы района Елены Тышленко говорилось, что журналистская выставка напоминает всем людям, в каком богатом и безумно красивом крае мы живем. Первыми посетителями выставки стали участники семинара секретарей журналистских организаций края, работники культуры района и каневские школьники. В их числе были и юнкоры – будущие журналисты. Сам же семинар Союза журналистов открылся

презентацией Каневской районной первичной журналистской организации, подготовленной ее секретарем Еленой Бутенко. Высокие итоги деятельности первички Каневского района приятно удивили секретарей других муниципалитетов Кубани. Многие пожелали даже перенять уже наработанный опыт сельских коллег. А редактор павловской районной газеты «Единство» Владислав Зинченко провел для коллег свой подробный анализ каневской станичной прессы. И дал

высокую оценку районным корреспондентам за жанровое разнообразие на ее страницах. Ответственный секретарь СЖК Дмитрий Рудченко подробно рассказал присутствующим о нововведениях по приему членских взносов. После завершения работы семинара состоялся поучительный обмен мнениями.

Антонида НОВИКОВА,
секретарь первичной
организации СЖК
при редакции газеты
«Антиспрут».

Региональное отделение Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» в Краснодарском крае



Есть претензии к бездействию муниципалитетов

В Краснодарском региональном отделении ОНФ прошло заседание рабочей группы «Честная и эффективная экономика» (на снимке). В работе приняли участие: руководитель рабочей группы Любовь Попова, члены регионального штаба ОНФ, министр экономики региона Александр Руппель, полномочный представитель губернатора Кубани по взаимодействию с фермерами Вячеслав Легкодух, начальник отдела по надзору за исполнением законов в сфере экономики краевой прокуратуры Анна Вершинина, член федеральной РГ «Честная и эффективная экономика» ОНФ Антон Коновалов, председатель совета по развитию гражданского общества и правам человека при губернаторе Андрей Зайцев и другие.

После детального анализа обращений пайщиков, стало понятно, что рассмотрение обращений надо проводить совместно с сотрудниками правоохранительных и фискальных органов. В марте прошлого года по запросу фермеров на Кубани была создана рабочая группа по проблемам землепользования. В ее вошли представители органов власти, фермеров, регионального и центрального штабов ОНФ, юристы. Работу условно поделили на две части: восстановление нарушенных прав пайщиков (консультации, поддержка в суде) и работа над совершенствованием земельного законодательства (на уровне региона и Федерации).

Совместно с членом центрального штаба ОНФ, депутатом Госдумы РФ Натальей Костенко и командой юристов удалось добиться ряда справедливых решений в пользу пайщиков и фермеров.

По словам Анны Вершининой, выполнение земельного законодательства – один из приоритетов прокурорского надзора. На местах ведется системная работа с заявителями.

У межведомственной рабочей группы есть претензии к бездействию муниципалитетов. Им рекомендовано внимательно относиться к обращениям граждан и вести разъяснительную работу по земельному законодательству.

Члены рабочей группы также обратили внимание на пассивную позицию регионального отделения АККОР. Организация, созданная для поддержки крестьянских и фермерских хозяйств, не внесла должный вклад в разрешение земельных конфликтов.

В целях осуществления комплексной юридической помощи фермерам на регулярной основе на заседании было объявлено о создании автономной некоммерческой организации «Центр поддержки землепользователей».

Центр будет заниматься правовым просвещением и юридической поддержкой землепользователей. Бесплатно – в части подготовки правового заключения по индивидуальному обращению. По льготным расценкам – при сопровождении рассмотрения дела в суде. Причем представлять интересы заявителей от имени центра будут нанятые профессиональные юристы.

«Все обращения оперативно рассматриваются и органами власти, и правоохранительными структурами, – подчеркнула сопредседатель регионального штаба ОНФ Любовь Попова. – Решение конфликтных ситуаций переведено в правовое русло. Поскольку вопросы применения законодательства об обороте земель сельхозназначения актуальны не только на Кубани, но и в других регионах страны, опыт создания центра поддержки землепользователей может быть взят ими на вооружение».

Кто следующий из глав кубанских муниципалитетов?..

ГУБЕРНАТОР Кубани Вениамин Кондратьев посетил Апшеронский район. Местные жители пожаловались главе региона на коммунальные проблемы, неотремонтированные дороги, отсутствие тротуаров и парковок. Губернатор принял отставку главы Апшеронского района Андрея Кравченко.

НЕ ВЕЗЕТ Крымскому району. В связи с многочисленными жертвами при стихийном бедствии ранее был привлечен к уголовной ответственности бывший глава района. И вот еще одного, теперь бывшего главу Крымского района Анатолия Разумеева ждут большие неприятности... Он обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями (часть 2 статьи 285 УК РФ), а также в превышении должностных полномочий (часть 2 статьи 286 УК РФ).

По сообщению пресс-службы краевой администрации и пресс-службы управления СКР по Краснодарскому краю.

Уважаемые тимашевцы!

Товарищи!

Несмотря на успокаивающие заявления властей, продолжается рост цен на продукты питания и товары первой необходимости, непосильными становятся тарифы ЖКХ. Несколько лет подряд снижается реальный уровень жизни населения.

Остается практически забытым целое поколение «Детей войны», на чьи плечи легло послевоенное восстановление страны и последующее строительство её мощи.

Местные чиновники, игнорируя кричащие потребности в благоустройстве городских улиц, упорно продвигают идею многомиллионных затрат на реконструкцию городской площади.

Не будем молчаливыми статистами! В субботу 18 февраля в 10 часов мы ждем вас на городской площади, где состоится митинг протеста! Будьте с нами! Молчать – значит соглашаться!

Тимашевский РК КПРФ.



«БОЛЬШОЙ ТЕРРОР»

1937-1938 гг.

В нашей истории за этими двумя годами закрепилось определение «Большой террор», т.к. на них пришёлся пик официально признанных (на период 1956-1989 гг.) репрессий, устроенных стalinской властью к собственному народу. Действительно, в 1937 г. по «анти советской», «контрреволюционной» статье Уголовного Кодекса (печально известной 58-й с дюжиной пунктов) было арестовано 790665 человек, из них получили расстрельный приговор – 353074, а в 1938 г. было арестовано 554258 человек, из них получили расстрельные приговоры – 328618.

Лично я не согласен с такой трактовкой этих годов. Термин «Большой террор» появился после хрущёвского признания части преступлений сталинского периода, когда началась реабилитация расстрелянных советских и партийных руководителей, недавних соратников Хрущёва и новой руководящей верхушки. Действительно, в два года эта категория была весьма обильно уничтожена. Но ведь были более масштабные репрессии к другой категории советских людей – к крестьянству, которое в 1929-1933 гг. понесло много-миллионные жертвы. Это – и распотрошение по партийной установке «трёх-пяти процентов» от всех крестьянских хозяйств страны; и расстрелы глав семейств так называемой 1-й категории, высыпка на Север, Урал и Сибирь «2-й категории», где многие погибли от голода, холода и непосильных работ; и так до сих пор точно не установленная цифра наиболее массовой «3-й категории», высланной обображенными «до нитки» изгоями на «районные кулацкие точки».

И поныне точно не названа цифра репрессированных крестьян. Одни признают, что Сталин в беседе с Черчиллем назвал 10 миллионов, а другие приводят слова пенсионера Молотова: «Я сам лично размечтал районы выселения кулаков... Сталин говорил, что мы выселили 10 миллионов. На самом деле мы выселили 20 миллионов». Эти мероприятия советской власти против крестьянства были названы политическим преступлением лишь в 1989 году, и творили его те самые советские и партийные начальники, пока сами не оказались репрессированными в 1937-38 гг. Массовая реабилитация жертв политических репрессий, в отличие от кого-то партийно-советских начальников, нача-

лась практически лишь в начале 1990-х годов, когда многие из них погибли. К тому же, по идиотской ведомственной инструкции внуки погибших лишены права на получение материальной компенсации, вопреки статьям Се-

ра заявлялось, что анкет в архиве управления ФСБ на жертвы тех самых «контрреволюционных» статей за 1920-1953 годы насчитывается порядка ста тысяч человек, и пока обработан архивный материал для пофа-

дор Моисеевич (приёмщик лек.-растений), Чайка Иван Прокофьевич (колхоз «Известия ВЦИК»), Чайка Макар Макарович, Шелест Стратон Несторович (сортировщик почты ж.д. станции), Шпигарь Григорий Евтропович (рабочий Промторга), Шпигарь Зиновий Львович (конюх кирпичного завода), Шпигарь Кузьма Евтропович (хлебопункт), Шпигарь Михаил Леонтьевич (мастер), Щербаков Виталий Платонович (ветврач), Юрченко Тихон Аверьянович, Яковенко Иван Стефанович (колхоз «Известия ВЦИК»), Яцкевич Франц Станиславович (латыш, моторист типографии).

МЕДВЕДОВЦЫ: Запорожец Фёдор Евтихиевич, Зельгин Владимир Романович, Калашников Иван Данилович, Крамаренко Григорий Григорьевич, Крамаренко Яков Григорьевич, Красницкий Пётр Тимофеевич, Кратченко Иван Фёдорович, Кузьменко Иван Дмитриевич, Леонов Фёдор Маркович, Ляховец Борис Павлович, Мозговой Карл Васильевич, Нечай Афанасий Степанович, Петрик Фёдор Андреевич, Туний Макар Онуфриевич, Шабельник Марк Иванович.

РОГОВЧАНЕ: Бигдан Захарий Ильич, Бондаренко Василий Поликарпович, Бугай Карл Лукич, Волкодав Дорофей Тихонович, Гарькуша Яков Андреевич, Глоба Фёдор Прокофьевич, Демченко Фёдор Антонович, Денисенко Митрофан Григорьевич, Денисенко Константин Митрофанович, Дзюба Федот Ильич, Караух Леонтий Дмитриевич, Костенко Емельян Деомидович, Кунда Ва-



мейного и Гражданского кодексов и правоприменительной практики соседних государств.

В 1937-1938 гг. пострадала также и часть рядовых советских людей: кто-то из них числился в «чёрных» списках НКВД как политически неблагонадёжный элемент («учётные»), а кто-то был арестован по наветам соседей и знакомых. Наша власть осудила политические репрессии, а вот назвать преступниками тех «доброхотов», которые строчили подлые доносы, всё ещё у государства «руки не доходят». А жаль: сказав в деле реабилитации и осуждений таких преступлений «я», надо говорить и «б». Иначе мы зависаем в историко-правовой оценке прошедшего с неожиданными негативами для будущего, о чём метко выразился наш корифей Михаил Александрович Шолохов в беседе с сыном: «Революция. Гражданская война. С неё всё и началось. Гражданская война, она, брат, помимо всего прочего, тем пакостна, что ни победы, ни победителей в ней нет... А коллективизация? А 1933 год? А дальше? Когда там по вашим ученикам гражданская закончилась? В 20-м? Нет, милый мой, она и сейчас ещё идёт. Потому что до сих пор никто там, наверху, по-настоящему не знает, что нужно делать, чтобы добиться высоких целей, каких перед всем народом поставили. А тем не менее любое мероприятие – лишь по команде сверху, любое, самое пустячное дело – лишь с верховного благословения! А поэтому и что ни новая команда, то для людей лишь новая, мягко говоря, обида. Сеяли и сеем эту обиду, растили и растили это всеобщее недовольство, всеобщую людскую озлобленность. А с такими людьми, я тебе скажу, не то что коммунизм... Вообще, по-моему, ничего построить нельзя. Хоть какую материально-техническую базу имей...».

ТАК ЧТО, 1937-1938 годы
«чёрными» были и для тимашевцев. На научно-исторических конференциях Краснодара



мального оглашения реабилитационных списков лишь тысяч на 30, то есть треть. С 2005 года в Краснодарском крае издано уже восемь томов Книги Памяти жертв политических репрессий, и эта работа продолжается. Списки на рассекреченные первые 26 тысяч реабилитированных сведены в электронную таблицу, которой я часто пользуюсь для информации родственников репрессированных лиц. А жители нашего района обильно представлены и в оглашённой трети жертв. Вот фамилии этих расстрелянных и ныне реабилитированных граждан.

ТИМАШЕВЦЫ: Абдул Али Оглы (бригадир, иранец), Абрамов Николай Степанович (наборщик типографии), Баран Борис Тимофеевич (охранник лубзавода), Баран Моисей Тимофеевич (бывший урядник, охранник лубзавода), Баран Николай Дорофеевич (садовод колхоза), Бейшан Пётр Романович (латыш), Васильченко Терентий Дорофеевич (колхоз Ленина), Великолужский Василий Акимович (скотник Нарпита), Великолужский Яков Андреевич (рабочий лубзавода), Гайдаров Николай Иванович (богарин, бригадир-огородник колхоза «1-е Мая»), Горбатко Лука Иванович (колхоз «Память Ленина»), Калайда Дмитрий Терентьевич (колхоз Чапаева), Кирпа



Скиба Алексей Дмитриевич (с. Малинино), Соломко Михаил Иванович (продавец книг на вокзале), Сопко Никон Семёнович (конюх свиносовхоза), Сурмач Деомид Абрамович (колхозник), Тарановский Пётр Иосифович (сапожник), Тыщенко Спиридон Селивёрстович (чернорабочий Промторга), Тыщенко Яков Федулович (колхоз «Известия ВЦИК»), Умнов-Кнорин Виктор Фёдорович (учитель), Хижняк Тарас Акакиевич (чернорабочий Мосзаготторга), Хиль Андрей Мoiseевич (экспедитор), Хиль Фё-

слий Степанович, Куз Аким Григорьевич, Куз Деонисий Артемович, Куз Иван Артемович, Линда Поликарп Евдокимович (х. Вербцикого), Лисица Поликарп Евдокимович (х. Вербцикого), Лихачёв Трофим Никанорович (зав. школой), Макаренко Игнат Леонтьевич, Маньков Христофор Иванович, Мартыненко Ипатий Алексеевич, Мацюк Иван Максимович, Мошногорский Алексей Григорьевич, Некрасов Михаил Иудович, Прокопец Илларион Лукич, Прокопец Даниил Яковлевич, Прокопец Павел Михай-

НОВОКОРСУНЦЫ: Кравченко Иван Александрович, Савченко Степан Яковлевич.

Неожиданно, в этом списке ровно 100 человек. Обвинения почти для всех «стандартные», типа: «Участник контрреволюционной повстанческой группы, готовившей вооружённое восстание». Приписывалась также связь с зарубежными казачьими центрами и т.п. Родственникам расстрелянных объявлялось, что те осуждены на длительный срок «без права на переписку», но позже при настойчивых запросах следовал ответ с вымышленными диагнозами смерти в лагерях, со смешением дат на 1940-е годы.

Помимо расстрелянных была и масса иных приговоров, например: Озорин Николай Иванович, секретарь Тимашевского райкома ВКП(б), 1902 г.р., арестован 4 октября 1937 г. по ст. 58, пункты 7 и 11, а 23 августа 1938 г. был осуждён на 10 лет ИТЛ с конфискацией имущества. Часть таких «счастливцев» смогла выжить и выйти на волю.

Башта Трофим Кириллович, бывший урядник, зав.пчелопермой колхоза им. Чапаева, был арестован 2 декабря 1937 г. Его соучастниками «контрреволюционной белогвардейской группировки» шли Бардик Тимофей Филиппович («доброволец Белой армии»), пчеловод той же фермы, и Котов Степан Сергеевич, бывший подхорунжий, счетовод того же колхоза. В обвинении – кулацкое происхождение, антисоветские высказывания и вредительство. Тройка краевого УНКВД дала им по 10 лет ИТЛ. Башта в 1940 году, не признавая вины, подавал жалобу, указав, что за него показания подписывал следователь, а его самого избивали. Но жалобу оставили без удовлетворения, а в 1958 г. его жена обратилась в КГБ Москвы, что о судьбе мужа знала до 1941 года (работал в Рыбинске на строительстве канала «Волга-Москва»), жив ли, нет? «Сообщите, где он, за что осуждён. Точно я считаю, что его взяли безвинного».

Проверка показала невиновность этой тройки «контрреволюционеров» (свидетели теперь говорили, что «они были нормальными колхозниками»), и дело было отменено «за отсутствием состава преступления». Родной брат Башты, Михаил Кириллович, партизан Гражданской войны, работавший с августа 1937 г. в Тимашевском райкоме ВКП(б), доложил об аресте секретарю райкома Макашову и поставил вопрос о возможности дальнейшего пребывания на партийной работе; но его оставили работать, и он был заведующим общим отделом райкома.

24 августа 1955 г. председатель КГБ генерал армии И. Серов подписал совершенно секретную директиву «О порядке рассмотрения запросов граждан о судьбах репрессированных, приговорённых к высшей мере наказания». Предписывалось на запросы граждан устроить сообщать, что осужденные были приговорены к 10 годам ИТЛ и умерли в местах заключения. При необходимости разрешения родственниками имущественно-правовых дел (оформление наследства, пенсии, регистрации брака, раздел имущества и т.п.), регистрацию смерти осужденных к ВМН производить в ЗАГСах по месту жительства до ареста, с выдачей установленного образца свидетельства о смерти. Дата смерти «определяется в пределах десяти лет со дня его ареста», причина смерти – «приближительная»; «Переписка по заявлениям граждан о судьбе

К 90-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ТИМАШЕВСКОГО РАЙОНА

anti-sprut@yandex.ru

3

осужденных к ВМН приобщается к архивно-следственным делам на осужденных». Сообщать родственникам правду разрешили лишь в начале 1990-х годов.

Я располагаю ксерокопиями ряда дел по «контрреволюционным» повстанческим группировкам 1920-1930-х годов Хопра и Кубани. Ксерокопии выданы архивами КГБ в пору «архивной оттепели» середины 1990-х годов. В этих материалах «невооружённым глазом» проглядывается след провокаторов – «подсадных уток», «засланных казачков», – которые заводили с нужными для ареста мужиками разговоры на «скользкие» темы, сообщали им о существовании, якобы, подпольных организаций и предлагали примкнуть к ним. Далее шли аресты «по цепочке», провокатор подтверждал факт «контрреволюционных» разговоров, и следовали обычные для того времени приговоры. Меня вначале удивляло, что

«Мастером» вербовок в «стукачи» в послевоенной Роговской был начальник райотдела НКГБ капитан Р., после перевода которого, для успокоения народа в пору хрущёвских разоблачений, объявили «английским агентом». Бывший его сотрудник оценивал Р. как прекрасного специалиста, а обычные старожилы немало мне понарассказывали о его методах «ловли»; некоторые из таких невольных «стукачей» успели «по душам» рассказать в старости о прошлом. Подобными секретными работниками в 1920-40 годы были признаны все организации и предприятия Советского Союза. Например, в мае 1941 года на содержании Тимашевского РО НКВД состояло 104 секретных осведомителя и почти четыре десятка агентов и резидентов. Но нашему МВД никуда не деться и ныне от таких «секретных агентов», если серьёзно говорить о борьбе с уголовной средой; по-

таких заключениях, хотя он был расстрелян 25 февраля 1938 г. в Краснодаре. А супруге Соломке ответили, что её муж «умер в местах заключения 12 мая 1942 г. от острого миэлита».

Бывший начальник Тимашевского райотдела НКВД Горновой (Гарнов), допрошенный по одному из проверяемых дел, 5 декабря 1954 г. показал:

«...Конечно, таких элементов в Тимашевском районе, которые бы имели преступную связь с Калабуховым и Белоусовым, или которые бы показывали на допросах о подобной связи – не было.

Протоколы допросов, в которых излагались показания арестованных о якобы имевшейся у них преступной связи с Калабуховым и Белоусовым составлялись мною и подчинёнными мне работниками аппарата УНКВД по указанию руководства свыше и по копиям протоколов допросов, данных мне как образец.

...Требования увязывать показания арестованных как участников контрреволюционных групп, имевших якобы связь с центром, были даны руководством УНКВД, которые выполнялись всеми низовыми работниками, в том числе и мною. Не выполнять их, не подвергать аресту тех или иных лиц и не увязывать их соответствующим образом в контрреволюционные группы, значило пойти самому под арест и расстрел.

Вопрос: Каким же образом вы добивались от арестованных подписывать протоколы, которые сочинялись вами и другими следователями и не соответствовали действительности.

Ответ: В оперативной группе управления НКВД по Краснодарскому краю этого добивались различными способами. И путём избиения, и путём длительных стоек, и путём создания невыносимых условий содержания в камерах.

Люди шли на всё, что угодно, могли подписать любые показания... следственные заключённые в КПЗ в Тимашевском районе, хотя и не подвергались избиению, но содержание арестованных было также очень тяжёлое, ввиду чего большинство арестованных, допрашиваемых мною, подписывали протоколы без каких-либо принуждений с моей стороны.

Обычно, вызывая арестованных, я объяснял ему сложившееся положение, говорил ему, что он всё равно будет осуждён, и чтобы ему не сидеть долго под следствием, он должен подписать свой протокол допроса. И арестованный подписывал, не сопротивляясь».

Бывший начальник РО НКВД на допросе юстицировал факты избиения арестованных, но его подчинённые, обеляя себя, валили всё на начальника:

«...Расследования по делу арестованных в конце 37 и 38 гг. проводились извращёнными методами. Как правило и часто имели места случаи, когда писались признательные показания арестованных независимо от того, какие показания он давал... Начальник райотделения... ездил в Краснодарское управление НКВД, где получал соответствующие указания по вопросам арестов преступников и методов следствия. По приезде с совещания, он эти указания проводил в жизнь, требуя от нас... в обязательном порядке добиваться признательных показаний и проводить по этим показаниям как соучастников других знакомых арестованных... был разработан стандартный вопросник, по которому мы и должны были допрашивать арестованных и оформлять их показания...

Гарнов... протоколы переписывал заново сам, как считал

нужным и заставлял оформлять его, т.е. подписать обвиняемым... К тем арестованным, которые не хотели подписывать протоколы допросов, обычно применялись стойки. Некоторых арестованных держали на стойке по целым ночам и больше, а чаще до тех пор, пока не согласится подписать протокол. На стойке арестованных обычно держали в зале заседания РО НКВД.

На допросах арестованным также по указанию Гарнова садиться не разрешали и приказывали стоять по стойке смирно... Арестованные также подвергались избиению, что делалось в основном самим Гарновым...».

После таких признаний Гарнов уточнил: «...Обычно черновики протоколов допроса арестованных сдавались мне, я их корректировал соответствующим образом, а затем, после размножения на печатной машинке, подписывались допрашиваемым и допрашивающим. Черновики записей показаний арестованного уничтожались».

В середине 1950 годов, когда власть озабочилась «тихим» расследованием причин недавних массовых арестов и расстрелов, из Краснодара в станицу Роговскую приезжал некий сотрудник УКГБ. В сельсовет была вызвана одна из активных сочинителей доносов, долгие годы бывшая в «советском» почёте у местной власти; и невольные свидетели слышали, как её на повышенном тоне отчитывали за активность, боком теперь вышедшую бывшим руководителям НКВД.

Арестованный в 1937-м роговчанин Приходько Емельян скончался безвестно, и сведения о нём пока отсутствуют в публично оглашённых списках. Его сын Иван Емельянович вспоминал, что после смерти Сталина местная власть пытала неуклонно реабилитировать жертвы 1937-38 годов, предлагая родственникам сгинувших получить по пуду муки и литру масла. Некоторые получали эту компенсацию, но Иван Емельянович работал тогда трактористом, зарабатывал неплохо, и от такой подачки отказался, сказав, что память об отце стоит несравненно дороже.

А дочь Алексея Григорьевича Мошногорского вспоминала: вернувшись из районной «каталажки» знакомый рассказал им, что у Алексея Григорьевича не осталось ни одного ногтя на руках; их у него поворачивали на допросах, началась гангрена, руки стали синими, и он от гниющих пальцев вонял на всю камеру, а потом подъехал «воронок», заявили: «Мошногорский, на выход!», – и он исчез. В 2006 г. дочери выдали реабилитационную справку с указанием, что её отец расстрелян 22 октября 1937 г.

В 1990 годы на одном из заседаний Роговского совета ветеранов некая активистка предложила одну из улиц назвать именем И.Ф. Виниченко, активного сотрудника Роговского райотдела НКВД в конце 1930-х годов. Но ветераны тут же припомнили, что именно на его совести кровь многих десятков арестованных ни за что сгинувших станичников.

Такова вот печальная страница в истории Тимашевского района, вписанная в историю нашей страны так, что «ни добавить тут, ни изъять ничего нельзя».

А. ТАРАНЕНКО,
подполковник в отставке,
краевед.

Иллюстрации из Интернета.



такие провокаторы получали расстрельный приговор наравне с остальными; полагал, что ВЧК-ОГПУ-НКВД маскировали таким путём «засланца», чтобы потом тайно изъять его и выпустить на свободу. Но вот «академический» журнал «Российская история» опубликовал в №4 за 2013 г. статью «Отработанный материал: массовая ликвидация секретной агентуры советских спецслужб в 1920-1930-е годы». Оказалось: почти по каждому сfabrikованному таким образом «контрреволюционному» делу, провокаторы уничтожались вместе с «поддельниками», дабы «уборуть концы» и не допустить утечки оперативной информации; «Мавр сделал своё дело. Мавр должен умереть».

Таким вот «мавром» в обвинительном деле братьев Денисенко был Шувырь М.И., а по делу братьев Баран и их шести «поддельников» – Хижняк Тарас Акимович, который, якобы, завербовал их, а сам ранее был «завербован» Рощупкиным. А дело Рощупкина после проверки в 1956 году Краснодарским краевым судом было прекращено «за отсутствием состава преступления». Эти расстрелянны были реабилитированы, и их жёнам выдали тогда же через райотдел милиции справки о смерти от фиктивных заболеваний. Моисею Тимофеевичу приписали смерть 25 мая 1943 года от гипернейфромы почек «в местах заключения», хотя он был расстрелян 25 февраля 1938 г. в Краснодаре. А супруге Соломке ответили, что её муж «умер в местах заключения 12 мая 1942 г. от острого миэлита».

«Мастером» вербовок в «стукачи» в послевоенной Роговской был начальник райотдела НКГБ капитан Р., после перевода которого, для успокоения народа в пору хрущёвских разоблачений, объявили «английским агентом». Бывший его сотрудник оценивал Р. как прекрасного специалиста, а обычные старожилы немало мне понарассказывали о его методах «ловли»; некоторые из таких невольных «стукачей» успели «по душам» рассказать в старости о прошлом. Подобными секретными работниками в 1920-40 годы были признаны все организации и предприятия Советского Союза. Например, в мае 1941 года на содержании Тимашевского РО НКВД состояло 104 секретных осведомителя и почти четыре десятка агентов и резидентов. Но нашему МВД никуда не деться и ныне от таких «секретных агентов», если серьёзно говорить о борьбе с уголовной средой; по-

~~Х~~ ЖЕЛАТЬ

или

«ОПАСНОЕ МЕСТО – 3»

УЖАСЫ НАШЕГО ГОРОДКА

В НАЧАЛЕ октября 2015 года в «Антиспруте» была напечатана статья «Опасное место», рассказывающая о заброшенном и заросшем котловане для фундамента несостоявшейся многоэтажки, что между 3-м переулком Хижняка и началом улицы Пионерской. В диких зарослях, вымахавших здесь за четверть века, нашли прибежище окрестные алкаши, «нарики» и, конечно же, подростки, охочие до разных приключений вдали от родительских глаз.

Еще один хулиганский «оазис» находится в Индустриальном, на улице Рабочей, 42. Здесь в заброшенном котловане можно тоже часто увидеть пацанов, ищащих опасного экстрема среди нагромождений фундаментных железобетонных блоков.

Ни первый, ни второй котлованы никем и ничем не огорожены, вопреки правилам безопасности. А привлечь к ответственности собственников этого безобразия местная власть то ли не хочет, то ли не может, так как знать не знает, кому те опасные места принадлежат. Во всяком случае, у меня об этом возникло стойкое мнение, когда попытался выяснить в районной администрации, кто должен навести там порядок. На письменный запрос главе района А.В. Житлову поступил ответ за подписью одного из его заместителей, что данные объекты недвижимости в реестре муниципального имущества не значатся. И все.

Не смогли мне помочь и в районном отделе земельных и имущественных отношений, куда, пользуясь депутатским мандатом, обратился с устной просьбой выяснить принадлежность заброшенных котлованов. Просто отмолчались.

В мэрии также ничего выяснить не удалось. В отделе архитектуры сказали, что знать не знаем, кому принадлежат заброшенные участки. Мол, сами только на публичной кадастровой карте можем посмотреть. Если вам нужно, идите в кадастровую палату.

Но самую большую тревогу за жизнь вездесущих пацанов тогда и сейчас вселяет заброшенная коттеджная бывшего совхоза «Тимашевец», зияющая пустыми глаз-

Готовя статью о возможных причинах январской трагедии, когда под лед провалились и утонули несколько тимашевских подростков, сначала не знал, что этот случай закономерным образом связается с темой опасных мест, о которых наша газета писала неоднократно.



ницами окон через дорогу от школы микрорайона Индустриального. Классический гадюшник и притон для употребления всякой гадости. В этом легко могут убедиться чиновники и прочие ответственные за нашу безопасность лица, если, подавив брезгливость, пролезут сюда через широкие дыры между досками, которыми для блэзеру заколотили вход. Здесь постоянно «шарахаются» местные сорванцы, разрисовывая стены и поджигая запечатанные старые документы, брошенные повсюду бывшими постояльцами. И не факт, что все останутся живы-здоровы, если пустующая контора, в конце концов, полыхнет, как когда-то полыхнул, сгорев за час дотла, заброшенный неподалеку танцзал, называемый в народе «шайбой».

Тогда, к счастью, никто не погиб. Зато в находившемся тут же неподалеку заброшенном здании бывшего хозмага когда-то уже находили мертвого паренька. Только после этого его снесли.

Мне могут возразить: мол, огораживай не огораживай, в будущем

всё равно кто-то погибнет по глупости. Вполне может быть. Знаю, потому что сам был когда-то отчаянным сорванцом. Мальчишок всегда будет тянуть в заброшенные карьеры, стройки, что-то поджигать, взрывать и безрассудно рисковать, потому что спасительный инстинкт самосохранение еще не выработался. Но на то мы и взрослые, чтобы заставлять застройщиков устанавливать надежные заборы, нанимати

ранников, контролировать рынок пиротехники, гонять «зажеперов» с электричек, чтобы максимально свести к минимуму все возможные риски. В первую очередь это касается местной власти и командиров ответственных надзорящих органов.

А что на самом деле? Ну, вынесут предупреждение, погрозят пальчиком. Пусть даже оштрафу-

тут представления главам Тимашевского района и Тимашевского городского поселения, результаты рассмотрения которых находятся на контроле».

Ну? Кто-то понес реальное наказание? Кого-то из чиновников попросили на выход?

Похоже, так на тормозах и спустят. Или найдут какого-нибудь стрелочника, что вообще не при делах. Так, стало известно, что правоохранительные органы взяли в оборот владельцев пейнтбольного клуба, находящегося на противоположном берегу от Садовода, откуда якобы возвращались провалившиеся под лед мальчишки, решившие сократить путь и пошли на



прямую через реку.

Игравшие на том полигоне «в войну» в тот день люди, насколько нам известно, не подтвердили присутствия погибших подростков, но все равно осадочек остается: дескать, дыма без огня не бывает. Вдруг они там все же были? Тогда почему ответственные за все происходящее в пейнтбольном клубе лица вовремя не остановили несмысленых?

А, может, под благодушным предлогом укрепления безопасности прихлопнуть на всякий случай этот игровой бизнес у черта на куличках и отчитаться о принятых мерах?

ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА «ПЯТУЮ ТОЧКУ»

Чтобы самому составить мнение об обстановке в окрестностях бывшего пенькозавода, проехал по улице Заводской. Она, сплошь из ям и колдобин, тянетесь мимо каких-то производственных, полупустых с виду, зданий и контор некогда замечательного завода, превращавшего колхозную коноплю в отлич-

ную пеньку и легкие дешевые капроплиты, заменившие когда-то тимашевцам популярные ДСП. Завод работал, пока его не погубили... наркоманы. Из-за них посевы конопли мгновенно сорвали на нет, и пеньков завод, потрепыхавшийся какое-то время, обанкротился. Остались только несколько перекупленных бизнесом и приспособленных под разные нужды корпусов да пустая огромная территория, утопающая в зелени каштанов и тополей у берега самой большой речной заводи.

В некоторых корпусах еще теплится производство: кажется, собирают мебель, что-то хранят, складируют. Даже пивоварню построили. Но другие подсобные и производственные помещения, стремительно ветшают без хозяйствской руки, превращаясь в опасные катакомбы. А основные земли пустуют, зарастают чертополохом. Особенно угрюмо на этом фоне выглядят заброшенные железобетонные бассейны для вымачивания конопли и огромные шохи (навесы), где когда-то скирдовали запасы сырья. Настоящее раздолье для юных стаплеров, ищущих приключения на свою «пятую точку».

Под одним из высоченных навесов и квартирует пейнтбольный полигон, куда из-за поднявших лай местных собак мне пройти так и не удалось.

Не берусь судить, насколько здесь безопасно бегать, прятаться в засадах, стрелять друг в друга маркерными шариками или лазерными лучами. На вид шохи вроде еще крепкие. Но кто даст гарантию, что с крыши на голову не свалится кусок старого шифера или какая-нибудь отгнившая железка? А кто ответит, если пачаны свернут себе шею не здесь, а в других зияющих пустыми окнами многочисленных будоках, насосных, пустых резервуарах, нагромождениях железобетона, разбросанных по округе? Сомневаюсь, что ответ на данный вопрос знают наши чиновники.

Нет, когда что-то случается, то взявшие под козырек и «ставшие на уши» ответственные лица неизменно «назначат» с кого спросить.

Не хочется накаривать, но нет никакой гарантии, что беда не случится.

Потенциальных опасных мест, как видите, много. Их наверняка еще больше, просто не обо всех знаем. Что, опять траур объявили, поскорбим показательно на камеру, денег (простите за цинизм) выделим родственникам из бюджета? Или не выделим, если лишь с одним случится несчастье?

Недавно позвонила Л.Г. Бирюкова, председатель ветеранской организации из Индустрально-го, и рассказала, как буквально спустя три дня после январской трагедии ей пришлось выручать из беды малышку. Та умудрилась как-то влезть с санками на торчащие из земли «костанки» сгоревшего танцзала. Влезть-то влезла, а спуститься – никак! Боязно, опасно. Вот и подняла крик. Хорошо, что проходящая неподалеку Бирюкова услышала и бросилась на помощь уже запаниковавшей девчушке, зацепившейся саночной веревкой за какую-то железку. И на этот раз все закончились благополучно, не считая расшибленной коленки добровольной спасительницы.

ДО ЛУЧШИХ ВРЕМЕН?

Однако вернемся на бывший пеньков завод. Это здесь сейчас царит дух безнадеги, а еще несколько лет назад на эти шикарные земли у нашего района были большие надежды.

Ныне в Тимашевске, достигшем в своих нынешних границах максимума, каждый клочок земли под жилье, социалку или бизнес в большом дефиците, что непременно приведет к задержке развития города, стагнации

ке» улиц, вдоль которых пройдут коммуникации будущего микрорайона. То есть, нужно было напрячься и приступить к созданию соответствующей инфраструктуры, чтобы выставить на торги земельные участки по достойной цене. Разумеется, для этого нужны деньги, которых всегда не хватало и не хватает в бюджете. Но на эти цели, оккупаемые сторицей, не грех и кредит взять. Речь ведь идет не о цацах и показухе, а о реальном и остро необходимом для города деле.

но вновь разобраться там с земельными участками и так называемой недвижимостью, скупленной по-тихому за шапку сухарей «неувядыми» временными управленцами. Взгляните в Интернете на публичную кадастровую карту земель нашего городского поселения, предназначенного под строительство нового микрорайона на левобережье поймы Кирпилей. Там черт ногу сломит! Даже специалисты, с какими в процессе подготовки статьи пришлось консультироваться, теряются в догадках, как,

тельная волынка и намеки, то инвесторы просто уходят, экономя время, которое – деньги.

Только не говорите, что на Кубани отсудить заброшенные участки – дохлый номер. Мол, такой судебной практики нет. А, скажите, почему в Москве с ее поистине драгоценной землей такая практика есть?!

Задно отсудите в пользу муниципалитета два опасных, но дорогих участка под давно заброшенными фундаментными котлованами, о которых написано выше.

И если местные власти не могут убедить владельцев старой совхозной конторе дать ей ума, то может все-таки надзирающие органы заставят снести ее к едрене фене? Или дождемся очредной «братской могилы»?

Кстати, сейчас здесь на фоне страшной конторы особо нелепо выглядят длинные и, полагаю, недешевые железные дорожные ограждения, а также мощный, со светофорами, пешеходный переход... в никуда. Нам что – деньги некуда девать?..

Александр МИРОНЧУК,
депутат райсовета.

НА СНИМКАХ: так должен выглядеть микрорайон Западный; а так он смотрится из космоса на самом деле; бывшая контора «Тимашевца»: посторонним вход разрешен или добро пожаловать в ад?



ПОРА «ШЕВЕЛИТЬ БУЛКАМИ»

Увы! С приходом в местную власть новой руководящей обоймы воплощение проекта микрорайона Западного как-то незаметно сошло на нет. А красивый макет нашел свое упокоение перед входом в приемную мэра, где его время от времени протирают от пыли уборщицы. Как говорится, до лучших времен.

В связи с этим у меня риторический вопрос к землякам. Скажите, уважаемые, почему у нас нет традиций преемственности во власти? Почему, когда чего-то не выходит, чего-то сам не можешь или просто ленишься, в неудачах призываешь «попередников»? Дескать, прежние чиновники наворотили или прозвали, а нам теперь расхлебывать. Этим как бы недвусмысленно намекают, что все претензии лучше адресовать прежним обитателям казенных кабинетов. Между тем такая удобная позиция удивительным образом сочетается со способностью по любому поводу «вешать себе на грудь медали» за достижения, которые были заложены еще предшественниками или обычновенными тружениками, крестьянами, бизнесменами и производственниками без непосредственной «руководящей и направляющей» роли муниципальных управленцев. Нет, чтобы целенаправленно, без помпы и битья в грудь, упорно идти к намеченной цели.

Почему заглох проект Западного микрорайона, превратившегося в натуре еще в одно опасное место? Обамовские санкции или украинские бандеровцы с ИГИЛ мешают? Может, пора начать «шевелить булками» и «упереться рогом» в проблему? Нуж-

ко и когда выделял и оформлял некоторые участки, категория и предназначение которых до сих пор не определены. К примеру, один из них имеет столь замысловатые очертания, что отдаленно напоминает устройство ватерклозета прошлого века. Диву даешься, для чего он, якобы поставленный на учет еще в 2005 году, предназначался? Может, его просто кто-то хапнул, пользуясь моментом? Ну, как говорят на Кубани, «шоб було». Сейчас, сам видел, стоит там заброшенное, старое кирпичное неизвестно что и неизвестно чье. И все.

ЕСЛИ ТЯМЫ НЕТ

Может пора уже местным властям вооружиться 45-й статьей Земельного кодекса России о принудительном прекращении права пользования земельными участками, а? Он гласит, что это вполне возможно «...при неиспользовании земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного производства либо жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение трех лет...». Считаю, что уже давно закончилось время разбрасывать камни, вернее, земли и настало время их собрать в муниципальные закрома. Пусть через суд, пусть тяжело и муторно, но нужно. Оно того СТОИТ в буквальном смысле слова. А если у самих отсудить тямы нет, то договоритесь с заинтересованными в площадях инвесторами-девелоперами. Они – люди опытные в подобных тяжбах. Нужно не только желать, но делать! Или без личных договоренностей не получается? Ведь инвесторы – это «товар» скоропортящийся. Компетентные люди сказали, что если на местах с проектом, даже очень перспективным, начинается многозначи-

ОТ РЕДАКЦИИ

Что-то не ладится у тимашевских властей с инвестиционными проектами.

В свое время (не дав ума второй очереди городской застройки микрорайона Северный...) местные власти взялись за проект микрорайона Западный, заплатили из бюджета немалые деньги. Презентовали проект на инвестиционном форуме в Сочи.

В своей предвыборной программе в 2012 году будущий глава Тимашевского района Алексей Житлов указал, что строительство микрорайона Западный на 12 тысяч жителей продиктовано большим интересом граждан к программе «Народная ипотека».

Сегодня уже 2017 год. Результат нулевой.

– Реализация другого инвестиционного проекта на сумму 8,8 миллиарда рублей по строительству в Тимашевске газопоршневой ТЭЦ на 180 МВт, – заверял в 2012 году Алексей Житлов, – позволит забыть проблему энергодефицита в районе.

Помпезно, с совершением обряда освящения грандиозного строительства глава Тимашевского района лично участвовал в закладке первого камня в будущую теплоэлектростанцию. Объявили о строительстве ТЭС в период с 15 мая 2013 года по 1 сентября 2014 года. Правда мощность теплоэлектростанции «упала» в 13 раз. Но и этого проекта на сегодня результат нулевой. Немецких инвесторов в Тимашевском районе, мягко говоря, ввели в заблуждение...

А еще в Тимашевском районе благополучно «похоронили» миллионы из краевого бюджета, предназначавшиеся для осуществления инвестиционного проекта по строительству завода по переработке твердых бытовых отходов (ТБО)...

Обо всем этом в следующих номерах «Антиспрута».

В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

с 20 февраля по 26 февраля 2017 года

20 февраля ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.20 «Доброе утро». 09.00, 14.00, 3.00 Новости. 09.50, 12.15 Х/ф «Служебный роман». 12.00, 15.00 Новости с субтитрами. 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет». (16+). 16.00 «Мужское / Женское». (16+). 17.00 «Давай поженимся!» (16+). 18.00 «Первая Студия». (16+). 20.00 «Пусть говорят». (16+). 21.00 Время. 21.35 Т/с «Гречанка». (16+). 23.15 «Вечерний Ургант». (16+). 23.50 «Познер». (16+). 00.55 Ночные новости. 01.10, 3.05 Х/ф «Побеждай!» (16+). 03.15 Модный приговор. 04.15 Контрольная закупка.

РОССИЯ

05.00, 9.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 09.55 «О самом главном». (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время. 11.55 Т/с «Каменская». (16+). 14.55 Т/с «Тайны следствия». (12+). 17.40 «Прямой эфир». (16+). 18.50 «60 минут». (12+). 21.00 Т/с «Я всё помню». (12+). 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым». (12+). 2.00 Т/с «Вольф Мессинг: Видевший сквозь время». (16+).

НТВ

05.10 Т/с «Адвокат». (16+). 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 06.05 Д/с «Таинственная Россия». (16+). 07.00 «Деловое утро НТВ». (12+). 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара». (16+). 10.25 Т/с «Пасечник». (16+). 12.00 Суд присяжных. (16+). 13.25, 18.40 Обзор. ЧП. 14.00, 1.50 «Место встречи». 16.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 17.40 «Говорим и показываем». (16+). 19.40 Т/с «Пять минуттишины». (12+). 21.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч». (16+). 23.30 «Итоги дня». 00.00 «Поздняков». (16+). 00.10 Т/с «Бомж». (16+). 03.30 Д/ф «Людмила Ивановна Кацаткина». (12+). 04.20 Т/с «Курортная полиция». (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 «Утро «Кубань «24». 10.00, 12.45, 13.40, 16.35, 0.15 «Все включено». (12+). 10.30 «Арт. Интервью». (12+). 10.45 «Точка зрения ЛДПР». (16+). 11.00 «Занимательное кубановедение». (6+). 11.30, 13.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 «Факты 24». 11.40 «Что если?» (12+). 11.45, 20.20, 22.40, 1.40 «Факты. Спорт». 11.50, 0.10 Дорожные происшествия. Итоги. 12.00, 17.15, 0.35, 3.35 «Факты. Мнение». 12.30 «Культура здоровья». (12+). 13.00, 0.00 «Реанимация». (16+). 13.15 «Горячая линия». (16+). 14.00 День Кубань «24». 17.00 «Сельские истории». (12+). 17.40, 18.35 «Факты. Погода». 17.45 «Сделано на Кубани». (12+). 18.00 «Экскурсия в музей». (12+). 18.15 «Кубань самобытная». (12+). 18.45 «Дом с историей». (12+). 19.00 Д/ф «Основной элемент». (16+). 20.30, 2.00 «Через край». 22.45, 1.55 «Деловые факты». 22.50, 1.50 «Факты. Специальный репортаж». (12+). 23.00, 4.20 «Курортные Кубани». (12+). 00.50 Дорожные происшествия. 03.50 «Своя ферма». (12+). 04.15 «Афиша». (12+).

РОССИЯ

05.00, 9.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 09.55 «О самом главном». (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время. 11.55 Т/с «Каменская». (16+). 14.55 Т/с «Тайны следствия». (12+). 17.40 «Прямой эфир». (16+). 18.50 «60 минут». (12+). 21.00 Т/с «Я всё помню». (12+). 23.30 «Вечер с В. Соловьевым». (12+). 02.00 Т/с «Вольф Мессинг: Видевший сквозь время». (16+).

НТВ

05.10 Т/с «Адвокат». (16+). 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 06.05 Д/с «Таинственная Россия». (16+). 07.00 «Деловое утро НТВ». (12+). 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара». (16+). 10.25 Т/с «Пасечник». (16+). 12.00 Суд присяжных. (16+). 13.25, 18.40 Обзор. ЧП. 14.00, 2.30 «Место встречи». 16.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 17.40 «Говорим и показываем». (16+). 19.40 Т/с «Пять минуттишины». (12+). 21.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч». (16+). 23.30 «Итоги дня». 00.00 «Наша лига». (12+). 01.15 «Что если?» (12+). 10.25, 13.40, 17.00 «Сделано на Кубани». (12+). 10.45 «Горячая линия». (16+).

ТВ-Центр

06.00 «Настроение». 08.00 X/f «Приступить к ликвидации». 10.35 Д/ф «Василий Лановой. Есть такая профессия...» (12+). 11.30, 14.30, 19.30, 22.00 События. 11.50 «Постскриптум» с Алексеем Пушкиным. (16+). 12.55 «В центре событий». (16+). 13.55 «Осторожно, мошенники!». (16+). 14.50 Город новостей. 15.15 Городское собрание. (12+). 16.00 «Тайны нашего кино». (12+).

16.35 «Естественный отбор». (12+). 17.30 Т/с «Страсти по Чапаю». (16+). 20.00 Петровка, 38. (16+). 20.20 «Право голоса». (16+). 22.30 «Донбасс. Февраль 2017». Спецрепортаж. (16+). 23.05 Д/ф «Без обмана. Операция «Аджика». (16+). 00.00 События. 25-й час. 00.30 X/f «Перелетные птицы». (16+). 04.20 Д/ф «Мосфильм». Фабрика советских грёз. (12+).

Культура

07.00 Евроньюс. 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель». 11.15 «Библиотека приключений». 11.30 X/f «Дети Капитана Гранта». 13.00 «Линия жизни». 14.05, 22.00 Д/ф «Происхождение Олимпийских игр». 15.10 Уроки русского. 15.40, 0.00 X/f «Моя судьба». 16.50 Д/ф «Иван Лапиков. Баллада об актере...»

17.30 «Рождественская оратория» митрополита Илариона. 18.35 Д/ф «Борис Аверин». 19.05 Д/ф «Поль Сезанн». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 Сати. Нескучная классика.. 20.45 «Правила жизни». 21.15 «Тем временем». 22.55 Д/ф «Дело Деточкина». 23.55 Худсовет. 01.10 Л. Бетховен. Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Борис Березовский и Национальный филармонический оркестр России. 02.40 Д/ф «Госпиталь Кабаньян в Гвадалахаре».

21 февраля ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.20 «Доброе утро». 09.00, 14.00, 3.00 Новости. 09.50 «Жить здорово!» (12+). 10.55 Модный приговор. 12.00, 15.00 Новости с субтитрами. 12.15 «Наедине со всеми». (16+). 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет». (16+). 16.00 «Мужское / Женское». (16+). 17.00 «Давай поженимся!» (16+). 18.00 «Первая Студия». (16+). 20.00 «Пусть говорят». (16+). 21.00 Время. 21.35 Т/с «Гречанка». (16+). 23.15 «Вечерний Ургант». (16+). 23.50 Ночные новости. 00.00 X/f «Никому не известный». 02.15, 3.05 X/f «Большая белая на-дежда». (16+). 04.15 Контрольная закупка.

РОССИЯ

05.00, 9.15 «Утро России». 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 09.55 «О самом главном». (12+). 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время. 11.55 Т/с «Каменская». (16+). 14.55 Т/с «Тайны следствия». (12+). 17.40 «Прямой эфир». (16+). 18.50 «60 минут». (12+). 21.00 Т/с «Я всё помню». (12+). 23.30 «Вечер с В. Соловьевым». (12+). 02.00 Т/с «Вольф Мессинг: Видевший сквозь время». (16+).

НТВ

05.10 Т/с «Адвокат». (16+). 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 06.05 Д/с «Таинственная Россия». (16+). 07.00 «Деловое утро НТВ». (12+). 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара». (16+). 10.25 Т/с «Пасечник». (16+). 12.00 Суд присяжных. (16+). 13.25, 18.40 Обзор. ЧП. 14.00, 2.30 «Место встречи». 16.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 17.40 «Говорим и показываем». (16+). 19.40 Т/с «Пять минуттишины». (12+). 21.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч». (16+). 23.30 «Итоги дня». 00.00 «Наша лига». (12+). 01.15 «Что если?» (12+). 10.25, 13.40, 17.00 «Сделано на Кубани». (12+). 10.45 «Горячая линия». (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 «Утро «Кубань «24». 10.00, 12.45, 13.40, 16.35, 0.15 «Все включено». (12+). 10.30 «Арт. Интервью». (12+). 10.45 «Точка зрения ЛДПР». (16+). 11.00 «Занимательное кубановедение». (6+). 11.30, 13.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 «Факты 24». 11.40 «Что если?» (12+). 11.45, 20.20, 22.40, 1.40 «Факты. Спорт». 11.50, 0.10 Дорожные происшествия. Итоги. 12.00, 17.15, 0.35, 3.35 «Факты. Мнение». 12.30 «Культура здоровья». (12+). 13.00, 0.00 «Реанимация». (16+). 13.15 «Горячая линия». (16+). 14.00 День Кубань «24». 17.00 «Сельские истории». (12+). 17.40, 18.35 «Факты. Погода». 17.45 «Сделано на Кубани». (12+). 18.00 «Он, Она и Ребенок». (12+). 18.45 «Дом с историей». (12+). 19.00 «Гречанка». (16+). 19.45 «Главная роль». 20.05 Икс-фактор. 21.15 «Игра в бисер». 22.55 Д/ф «Кин-дза-дза! Проверка планетами». 23.55 Худсовет. 01.15 Д/ф «Иван Лапиков. Баллада об актере...»

11.00, 19.00 Д/ф «Основной элемент». (16+). 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 «Факты 24». 11.40, 22.50, 1.55 «Деловые факты». 11.45, 20.20, 22.45, 1.45 «Факты. Спорт». 11.50 «Афиша». (12+).

12.00, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 12.15, 15.45 «Дом с историей». (12+). 13.00, 4.20 «Курорты Кубани». (12+). 13.15 «Спокойной ночи, малыши!». (12+). 14.00, 19.35 «Факты. Погода». 14.15 «Дорожные происшествия». 15.00 «Линия жизни». (6+). 15.10 Уроки русского. 15.40, 0.00 X/f «Моя судьба». 16.50 Д/ф «Иван Лапиков. Баллада об актере...»

17.30 «Настроение». 18.35 X/f «Большая семья». 19.05 Д/ф «Б. Андреев. Богатыры союзного значения». (12+). 19.30, 14.30, 19.30, 22.00 События. 19.45 «Отец Браун». (16+). 19.45, 20.20, 22.45, 1.45 «Факты. Спорт». 19.50 «Пять минуттишины». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Мнение». 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Погода». 19.50 «Сделано на Кубани». (12+). 19.50 «Он, Она и Ребенок». (12+). 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Мнение». 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Погода». 19.50 «Сделано на Кубани». (12+). 19.50 «Он, Она и Ребенок». (12+). 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Мнение». 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Погода». 19.50 «Сделано на Кубани». (12+). 19.50 «Он, Она и Ребенок». (12+). 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Мнение». 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Погода». 19.50 «Сделано на Кубани». (12+). 19.50 «Он, Она и Ребенок». (12+). 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.50, 20.30, 2.00 «Через край». (16+). 19.50 День Кубань «24». 19.50 «Культура здоровья». (12+). 19.50, 18.35 «Факты. Мнение». 19.50 «Дом с историей». (12+). 19.5

с 20 февраля по 26 февраля 2017 года

24 февраля ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

05.45, 6.10 Д/с «Россия от края до края». 06.00 Новости. 06.40 Х/ф «Корпус генерала Шубникова». (12+). 08.20 Х/ф «Это случилось в милиции». 10.00, 12.00 Новости с субтитрами. 10.10 Х/ф «Раба любви». (12+). 12.15 Х/ф «Вам и не снилось...» 14.00 Т/с «Нулаваз Мировая». (16+). 16.00 Д/ф «Они хотели меня взорвать». Исповедь русского моряка». (12+). 17.10 Х/ф «Небесный тихоход». Кино в цвете. 18.45 Юбилей Николая Расторгуева. 21.00 Время. 21.20 Х/ф «Батальон». (12+). 23.40 Х/ф «Хоть раз в жизни». (16+). 01.40 Х/ф «Маргарет». (16+). 04.30 «Модный приговор».

РОССИЯ

05.40 Х/ф «Кандагар». (16+). 07.45 Х/ф «Легенда №17». (12+). 10.35 Х/ф «Джентльмены удачи». 12.20, 14.20 Х/ф «Ключи от прошлого». (12+). 14.00, 20.00 Вести. 20.40 Х/ф «Завтрак в постель». (12+). 00.30 Х/ф «В тесноте, да не в обиде». (12+). 02.45 Х/ф «Я его слепила». (12+).

НТВ

05.20 «Оружие победителей». (0+). 06.05 Х/ф «Чистое небо». (0+). 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 08.20 Х/ф «Белое солнце пустыни». (0+). 10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч». (16+). 16.20 Х/ф «Бой с тенью». (16+). 19.20 Х/ф «Бой с тенью-2: Реванш». (16+). 22.00 Х/ф «Телохранитель». (16+). 01.30 Х/ф «Чудовище во мраке». (18+). 03.10 «Судебный детектив». (16+). 04.10 Т/с «Курортная полиция». (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 «Мультфильмы». (12+). 10.00, 11.05, 16.40 «Все включено». (12+). 10.20, 10.50, 20.15 «Экскурсия в музей». (12+). 10.35 «Сделано на Кубани». (12+). 11.30 «Мужские песни». Хор Турецкого. Концерт. (12+). 12.50, 17.00 «Занимательное кубановедение». (6+). 13.15 Х/ф «Родня». (16+). 15.00 Х/ф «Формула любви». (12+). 18.00, 3.15 «Кубань на высоте». (12+). 20.30 Х/ф «12 стульев». (12+). 23.20 «Море откровений». (16+). 23.50 «Концерт ансамбля «Кубанская казачья вольница». (12+). 01.15 Д/ф «Записки глазного доктора». (12+). 01.50 Д/ф «Сражение за Кубань. Особая история». (16+).

ТВ-Центр

06.35 Х/ф «Она вас любит!». (12+). 08.15 Православная энциклопедия. (6+). 08.45 Х/ф «Дедушка». (12+). 10.55 Барышня и кулинар. (12+). 11.30, 22.00 События. 11.45 Петровка, 38. (16+). 11.55 Д/ф «Всеволод Санаев. Оптилистическая трагедия». (12+). 12.45 Х/ф «Калина красная». (12+). 14.50 Х/ф «Женщина без чувства юмора». (12+). 18.20 Х/ф «Танцы марионеток». (16+). 22.15 Д/ф «Удар властью. Убить депутата». (16+). 23.05 Д/ф «Удар властью. Виктор Ющенко». (16+). 00.00 Д/с «Династия». (12+). 01.35 Х/ф «Мужские каникулы». (12+). 05.15 «Хроники московского быта. Прощание эпохи застоя». (12+).

Культура КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым». 10.35 Х/ф «Любимая девушка». 12.00 Д/ф «Всеволод Санаев». 12.40 Д/ф «Осовец. Крепость духа». 13.25, 0.45 Д/ф «Пробуждение весны в Европе». 14.20 Кубанский казачий хор в концерте «Казаки Российской империи». 15.30 «Русские цари». 16.15 Д/ф «Александр Панченко. Другая история». 17.00 Новости культуры с Владиславом Фляиковским. 17.30 Х/ф «Д'Артаньян и три мушкетера». 18.45 «Линия жизни». 19.35 Х/ф «Время желаний». 21.20 «Романтика романса». 22.40 Х/ф «Последний магнат». 01.40 М/ф «Легенды перуанских индейцев». 01.55 «Искатели». 02.40 Д/ф «Гавайи. Родина богини огня Пеле».

КУБАНЬ 24

05.30, 6.10 «Наедине со всеми». (16+). 06.00 Новости. 06.30 Х/ф «По законам военного времени». (12+). 08.00 Играй, гармонь любимая! 08.45 М/с «Смешарики. Новые приключения». 09.00 Умницы и умники. (12+). 09.45 Слово пастыря. 10.00, 12.00 Новости с субтитрами. 10.15 Смак. (12+). 10.55 Д/ф «Вера Алентова. Я покажу вам королеву-мать!» К юбилею актрисы. (12+). 12.10 Х/ф «Зависть богов». (16+). 14.45 Х/ф «Дачная поездка сержанта Цыбули». (12+). 16.10 «Голос. Дети». 18.00 Новости с субтитрами. 18.15 «Кто хочет стать миллионером?». 19.10 Минута славы. Новый сезон. 21.00 Время. 21.20 «Сегодня вечером». (16+). 23.00 Х/ф «Невероятная жизнь Уолтера Митти». (12+). 01.00 Х/ф «Жизнь хуже обычной». (16+). 03.00 Х/ф «Исчезающая точка». (16+). 04.55 Контрольная закупка.

РОССИЯ

05.15 Т/с «Частный детектив Татьяна Иванова». (12+). 07.10 «Живые истории». 08.00, 11.20 Вести. Местное время. 08.20 Россия. Местное время. (12+). 09.20 Сто к одному. 10.10 «Семейный альбом». (12+). 11.00, 14.00 Вести. 11.40 Аншлаг и Компания. (16+). 14.20 Х/ф «Один единственный и на всегда». (12+). 18.00 Субботний вечер. 20.00 Вести в субботу. 21.00 Х/ф «За полчаса до весны». (12+). 00.55 Х/ф «Путь к сердцу мужчины». (12+). 02.55 Т/с «Марш Турецкого». (12+).

НТВ

04.55 Их нравы. (0+). 05.50 Т/с «Агент особого назначения». (16+). 07.30 Смотр. (0+). 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 «Устами малценца». (0+). 09.00 Готовим с Алексеем Зимным. (0+). 09.25 «Умный дом». (0+). 10.20 Главная дорога. (16+). 11.00 «Еда живая и мёртвая». (12+). 12.00 Квартирный вопрос. (0+). 13.05 Поедем, поедим! (0+). 14.00 «Двойные стандарты». (16+). 15.05 Своя игра. (0+). 16.20 «Однажды...» (16+). 17.00 «Секрет на миллион». (16+). 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым. 20.00 «Ты супер!». (6+).

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 16 февраля, днем -3°, ночью -9°, пер. облачн. Пятница, 17 февраля, днем -3°, ночью -6°, ясно. Суб., 18 февраля, днем +3°, ночью -2°, пасмурно. Воскр., 19 февраля, днем +6°, ночью -3°, пасмурно. Пон., 20 февраля, днем +6°, ночью -1°, пасмурно. Вторник, 21 февраля, днем +5°, ночью 0°, пасмурно. Среда, 22 февраля, днем +5°, ночью +1°, неб. дождь.

ТВ программа

26 февраля ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ

05.45, 6.10 «Наедине со всеми». (16+). 06.00 Новости. 06.40 Х/ф «Фиктивный брак». (16+). 08.10 М/с «Смешарики. Пин-код». 08.25 «Часовой». (12+). 08.55 «Здоровье». (16+). 10.00, 12.00 Новости с субтитрами. 10.15 «Непутевые заметки». (12+). 10.35 «Пока все дома». 11.25 Фазенда. 12.10 Х/ф «Свадьба в Малиновке». 14.00 Х/ф «Полосатый рейс». (12+). 15.40 Х/ф «Экипаж». (12+). 18.30 Д/ф «Лучше всех!» Рецепты воспитания». 19.30 «Лучше всех!» 21.00 Воскресное «Время». 22.30 «КВН». Высшая лига. (16+). 00.45 Х/ф «Вечное сияние чистого разума». (16+). 02.50 Х/ф «Зажигай, ребята!» (16+).

РОССИЯ

05.00 Т/с «Частный детектив Татьяна Иванова». (12+). 07.00 Мульт-уро. 07.30 «Сам себе режиссёр». 08.20 «Смехопанорама». 08.50 Утренняя почта. 09.30 Сто к одному. 10.20 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе. 11.00, 14.00 Вести. 11.20 Смеяться разрешается. 14.20 Х/ф «Цена измены». (12+). 16.15 Х/ф «Украденное счастье». (12+). 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер». (12+). 00.30 Д/ф «Алексей Бруслов. Случить России». (12+). 01.30 Т/с «Женщины на грани». (12+).

ТВ-Центр

05.25 Т/с «Агент особого назначения». (16+). 07.00 «Центральное телевидение». (16+). 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 «Счастливое утро». (0+). 09.25 Едим дома. (0+). 10.20 Первая передача. (16+). 11.05 Чудо техники. (12+). 12.00 Дачный ответ. (0+). 13.05 «НашПотребНадзор». (16+). 14.10 «Тоже люди». (16+). 15.05 Своя игра. (0+). 16.20 Следствие вели... (16+). 18.00 Новые русские сенсации. (16+). 19.00 «Итоги недели». 20.30 Х/ф «Чужой дед». (16+). 22.20 Т/с «Час Волкова». (16+). 00.15 Т/с «Время Синдбада». (16+). 03.35 «Еда без правил». (6+). 04.25 Т/с «Курортная полиция». (16+).

КУБАНЬ 24

05.30 «Мультфильмы». (12+). 08.35, 1.10 «Все включено». (12+). 09.00 «Все по-зрелому». (6+). 09.15 «Молод. Всегда». (6+).

Культура

06.30 Евроньюс. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым». 10.35 Х/ф «Время желаний». 12.15 Д/ф «Планета Папанова». 12.55 «Россия, любовь моя!» 13.25, 1.55 Д/ф «Чаплин из Африки». 14.20 «Это было недавно, это было давно...» 15.30 Х/ф «Русские цари». 16.20 Х/ф «Вылет задерживается». 17.35 Международный конкурс молодых дизайнеров «Русский силуэт». Хроника одного дня. 18.25 Д/с «Пешком...» 18.50 «Линия жизни». 19.45 «Библиотека приключений». 20.00 Х/ф «Афера». 22.05 Опера «Севильский цирюльник». 00.40 Д/ф «Лебедь из Пезаро. Неизвестный Россини». 01.40 М/ф «Кролик с капустного огорода». 02.50 Д/ф «Вольтер».



С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем Надежду Петровну АВАКЯН!

Желаем здоровья, благополучия в семье. Оставайтесь такой же очаровательной, заботливой, внимательной и доброй к людям. Пусть вам в жизни сопутствуют успех и удача.

С искренним уважением,
совет ветеранов ООО
«Племзавод «Индустриальный».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Геннадия Федосеевича ЛИВАДА – с днем рождения!

Я вам желаю в этот день
Здоровья и тепла,
И чтоб, не зная зла и бед,
Рекою жизнь текла.
Большого счастья, долгих лет.
От близких и друзей – привет!
Зинаида.

Спасибо!

■ За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
■ Материалы со знаком публикуются за плату.
■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3500

АНТИСПРУТ Гл. редактор В.В. ЛЕБЕДЕВ.

Учредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.

Адрес редакции/издателя: 352700, г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.

Тел./факс 8(86130)-4-76-72.

Адреса электронной почты:
anti-sprut@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении

Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство ПИ №10-4021.

Газета отпечатана в ООО «КубаньАгитПечать»:

350059 Краснодар, ул. Уральская, 98/2.

Заказ № 540.

Печать офсетная. Объем 3 печ. листа. Подписана в

печати по графику: 8.00, фактически 8.00

КРЕСТЬЯНСКО-ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРОДАЕТ:
 - ТУШКИ ПЕРЕПЕЛОВ
 - ЯЙЦО ПЕРЕПЕЛИНОЕ СВЕЖЕЕ
 Телефон (86130) 4-15-07

ПРОДАЮ САЖЕНЦЫ
 болезнеустойчивых
 новейших сортов
 винограда.
 Тел. 8-918-466-82-45.

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

Рады видеть вас
В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ «МЕБЕЛЬ ЛЮКС»

ежедневно с 8.00 до 17.00.

Вы легко найдете нас по адресу: г.
 Тимашевск, ул. 50 лет Октября, 100.

Ч л о м



**ЗИМНИЕ СКИДКИ!
 РАСПРОДАЖА!**

Обращаться по телефонам: мебель 4-35-14, мебель на заказ 4-59-67.

ОБЪЯВЛЕНИЯ**ПРОДАЮ****НЕДВИЖИМОСТЬ**

++++**КВАРТИРА** однокомнатная, 35 кв.м. 2/2-этажного дома, частично с мебелью, по ул. Шереметова, д. 6. Свое отопление, свой септик. Затраты на коммунальные услуги минимальные. Придомовая территория приватизирована. Есть также летняя кухня из двух комнат с капитальным подвалом. Гараж под маляртражку. Хороший тихий район. Цена – 1550000 рублей (торг уместен с деньгами на руках). Тел. 8-918-967-88-09.

++**СРОЧНО! 3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** в Индустриальном, 5 этаж, с хорошим ремонтом. Лоджия, балкон застеклены, паркетный пол, натяжные потолки, пластиковые окна, санузел раздельный, счетчики, входная дверь железная, сплит-система. Тел. 8-918-97-94-917.

+++**ДОМ** в хуторе Садовом. Во дворе летняя кухня, баня, хоз. постройки, небольшой сад. Газовая труба проходит рядом. Цена договорная. Обр.: тел. 8-952-835-35-32.

++++**3-КОМНАТНУЮ** квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

+++**ДОМ** кирпичный по ул. Вокзальной со всеми удобствами, 80 кв. м. Отопление ОАГВ. **ЖИЛНАЯ** времянка, кирпичная, со всеми удобствами, отопление ОАГВ, 48 кв.м. Гараж, подвал кирпичные, двор – плитка, навес, телефон. Оба домовладения на одном земельном участке 416 кв.м. Обр.: тел. 8-918-655-97-96.

СРОЧНО! Продаю жилой дом, общ. пл. 100 кв.м., ремонт, окна металло-пластиковые, зем. уч. 800 кв.м. в Тимашевске, мкр. Индустриальный. Цена 3300000 руб. Торг. Обр.: тел. 8-918-374-15-43.

+**ДОМ** в хут. Ленина, ул. Ленина, 105 «А». Все удобства, без газа. Гараж, летняя кухня, дом под одной крышей. Обр.: тел. 7-92-13, 8-918-636-79-10.

3-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА в Тимашевске, ул. Мельничная, 2-й этаж 3-эт. кирпичного дома с новым кирпичным гаражом во дворе дома. М/п окна, балкон утеплен и застеклен, индивидуальное отопление, сплит, спутниковая тарелка. Тел.: 8-918-13-16-273; 8-918-361-22-59.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ в районе МЖК, за «Ритуалом», 6х4 метра.

Обр.: тел. 8-918-491-52-14.
СРОЧНО ПРОДАМ однокомнатную квартиру улучшенной планировки на 3-м этаже трехэтажного дома 2012 года постройки в Тимашевске, мкр. Индустриальный, д. 44. Общая площадь 50 кв.м., жилая – 20 кв.м. Цена 1200000 руб. Торг. Обр.: тел. 8-918-37-415-43.

3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Тимашевске, мкр. Индустриальный, 1 этаж 5-этажного дома. Тел. 8-918-653-06-07.

КИРПИЧНЫЙ ДОМ, в районе ЦРБ, 4 комнаты, все удобства, кухня, ванная, сад, во дворе асфальт, зем. уч. 4 сот. Цена договорная. Тел. 8-952-877-87-92.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94 (в любое время).

ЗЕМ. УЧАСТКИ
ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 27 соток в ст. Роговской, ул. Льва Толстого. Газ, вода. Обр.: тел. 8-918-404-78-96, 8-918-979-68-74.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

ДАЧНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Локомотив», 5-я линия, 5 соток, цоколь, колодец, хоз. постройки. Обр.: тел. 8-964-919-89-19.

АВТОМОБИЛИ
ФОРД ФОКУС-3 УНИВЕРСАЛ, 2012 г.в., цвет белый, 105 л.с. Пробег 60000 км. Обр.: тел. 8-928-241-88-11.

РАЗНОЕ
 ++**ПАЛЬТО** мужское новое (р-р 52-54), две куртки мужские (р-р 54-56).
РАМЫ деревянные, остекленные в хор. состоянии (5 штук). **ДВЕРИ** межкомнатные двусторонние для зала, одна сплошная дверь (белый цвет).
ВАННА чугунная (б/у). Обр.: тел. 8-918-97-94-917.

МЕНЯЮ

+++**ДВА ДОМОВЛАДЕНИЯ** с гаражом на одном участке на одно меньшее с вашей доплатой по ул. Вокзальной. Обр.: тел. 8-918-65-597-96.

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

реализует курочек-молодок 3 мес., 9 мес., яично-мясное направление. Доставка по району бесплатно. Тел. 8-989-808-50-04.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Большая цветовая гамма.
 Выполним работы в кратчайшие сроки.
 Гарантия качества. Замер и консультации бесплатно.
 Цены приятно Вас удивят.
СКИДКИ: пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям от 10%
ЗВОНИТЕ, ДОГОВОРИМСЯ!
 т. 8-(961)-851-45-97.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор – уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных) информирует вас, что в январе 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных».

Целью данного закона является обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина при обработке его персональных данных, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайны. Под персональными данными понимается любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).

В соответствии с требованиями пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 27.07.2006 года №152-ФЗ «О персональных данных» оператор – государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными (т.е. имеющие персональный ИНН/КПП, ОГРН или ОГРНП – для индивидуальных предпринимателей).

В соответствии с требованиями ч.1 ст. 22 Федерального закона «О персональных данных» операторы, которые осуществляют обработку персональных данных, обязаны направить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных уведомление об обработке персональных данных. Официальные (информационные) сообщения о начале приема уведомлений от операторов, осуществляющих обработку персональных данных были опубликованы в основных печатных изданиях, переданы по телевидению и размещены на сайте в сети Интернет.

С 1 сентября 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 №242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части уточнения порядка обработки персональных данных в информационно-телекоммуникационных сетях», которым внесены изменения в Федеральный закон от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» в части дополнения формы уведомления об обработке персональных данных сведениями о

ОНД и ПР Тимашевского района ИНФОРМИРУЮТ:

На 7 февраля 2017 года в ОНД и ПР Тимашевского района зарегистрировано одиннадцать пожаров. В результате этих трагедий в 2017 году погибли три человека.

Так, 7 февраля 2017 года в 21.08 на пульт пожарной охраны поступило сообщение о пожаре в хозяйственной постройке, расположенной по адресу: Тимашевск, улица Профильная. На место вызова были направлены два отделения пожарно-спасательной части №54. На момент прибытия пожарных подразделений, хозяйственная постройка полностью была охвачена огнем, кровля здания обрушилась. В ходе тушения пожара был обнаружен труп мужчины. Ориентировочной причиной пожара послужила неосторожность при курении. Причина смерти устанавливается.

Уважаемые жители и гости района, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности:

– откажитесь навсегда от привычки курить, лежа в постели;
 – не курите в уставшем состоянии или в алкогольном опьянении, даже перед телевизором;

– никогда не оставляйте непотушенной сигарету, тушите ее только в пепельнице и ни в коем случае не бросайте спички и окурки на пол;

– никогда не выбрасывайте пепел из пепельницы в мусорную корзину сразу же после тушения сигареты. Желательно сделать это через три-четыре часа.

– внимательно следите за курящими домочадцами.

Если произошло возгорание, не теряйтесь – звоните в «Службу спасения» по телефону «01» или «112».

О. БЕЛИКОВ,
 начальник ОНД и ПР,
 полковник вн. службы.